



美国副总统、民主党总统候选人哈里斯和共和党总统候选人特朗普当地时间10日晚上将在宾夕法尼亚州费城展开首场电视辩论。这次辩论距离选举投票不到两个月，美国媒体评价说，这次辩论对两位候选人来说将是“决定性90分钟”。

“决定性90分钟”

哈里斯和特朗普将展开首场电视辩论



特朗普(资料图) 新华社发

哈里斯(资料图) 新华社发

“闭麦”争议

这次辩论的主办方是美国广播公司。按照该公司提供的相关信息，举办地点在费城的国家宪法中心，场内没有观众，辩论将持续90分钟，中间会插播两次广告。

这次辩论与6月特朗普和总统拜登之间的电视辩论一样，两名候选人的麦克风只有轮到他们发言时才打开，其他时候将静音。

对于“闭麦”的规则，双方争论不休。美国媒体报道，哈里斯团队想在整个辩论期间保持麦克风全程开放，而特朗普一方则希望“闭麦”。有报道称，双方也就是否坐着辩论和是否带“小抄”上台有过争论。

按照这次公布的辩论规则，两名主持人将向辩论者提问，也是唯一能问问题的人，辩论者不能问对方问题。哈里斯和特朗普两人将全程站在讲台后。面前将有一支笔、一个本和一瓶水，不能带道具、写了字的“小抄”上台。

重要一战

美国《纽约时报》8日公布的和西恩纳学院的联合民调结果显示，特朗普和哈里斯的支持率分别为48%和47%，与7月底、总统拜登退选后的联合民调结果基本保持一致。双方进入了最后“拼刺刀”的关键阶段，这次辩论则将是重要一

战。《纽约时报》评论说，这次辩论对两位候选人来说将是“决定性90分钟”，美联社则说，这次辩论将是美国2024年大选的“最新里程碑事件”。

哈里斯和特朗普对此次辩论的准备方式各不相同。辩论前几天，哈里斯一直和助手们在匹兹堡的一家酒店里准备，只是短暂地公开露面。

特朗普这几天仍频繁举行竞选集会。他7日在威斯康星州举行的竞选集会上警告称，如果自己没赢得总统选举，“我们国家就完蛋了”，而今年的总统选举也“可能是美国最后一次大选”。他还在社交媒体平台发文说，如果他当选，将用法律手段对在选举中作弊的人“秋后算账”。

据新华社

拜登政府向国会递交“迟到的”乌克兰战略报告

知情人士9日披露，美国民主党籍总统约瑟夫·拜登领导的政府已向国会递交有关美国对乌克兰战略的涉密报告。

依据美国今年4月成法的总额950亿美元对外援助拨款法案，上述报告原定应于最迟6月初递交，国会责成拜登政府详细阐述对乌战略。这份巨额拨款法案包括为以色列和乌克兰提供援助资金，其中乌克兰可获608.4亿美元的军事和经济等方面援助。

三名不愿公开姓名的知情人士9日告诉路透社，拜登政府当天向国会递交报告，但议员尚未开始审阅。

据外媒统计，自乌克兰危机2022年2月升级以来，美国已向乌克兰提供约560亿美元军事援助，援乌武器的先进程度、破坏力逐渐提高。美国国会同期批准向

乌克兰等提供近1750亿美元的军事及其他方面援助。

因拜登政府迟迟未递交报告，部分议员表达不满，称可能阻止后续援助法案获批。国会参议院外交关系委员会职级最高的共和党人吉姆·里施8月底表示，不支持美国盲目援乌，共和党方面自乌克兰危机升级之初便要求拜登政府解释美国及其盟友如何帮助乌克兰，但未获回应。即便这一要求已成法，政府也未如期回应。拜登政府不仅欠共和党人、也欠美国民众一份战略。

另据路透社5日报道，美国2024财年度将于9月底结束，但4月拨款法案授予拜登的“总统提用权”额度还有60亿美元剩余，拜登自那以来用掉约18亿美元额度。拜登凭借“总统提用权”可绕过国

会，直接批准从美军库存调取军事装备等援助乌克兰。

知情人士称，拜登政府正与国会磋商如何及时花掉剩余额度，以免其随着本财年结束而失效。其中一项方案是在定于9月底前通过，避免联邦政府届时停摆的短期拨款法案中延长“总统提用权”权限，另一项是赶在9月底前一次性宣布重大援乌举措，花光60亿美元，并相应延长军援交付期限。

按路透社说法，五角大楼将库存军备送往乌克兰，需要采购新军备填补缺口，美国对乌援助的大部分资金其实用于在美国本国生产武器装备。拜登政府官员和支持援乌的国会议员称，这样做旨在回应共和党人“浪费纳税人钱”的批评。

据新华社

智利一名前消防员被捕

为当灭火“英雄”竟纵火致137人死亡

智利警方9日逮捕一名前消防员，指控他在今年年初一场造成137人死亡的森林火灾中纵火，动机竟然是想通过协助灭火当“英雄”。

今年2月2日，智利中部旅游城市比尼亚德尔马附近多处地点同时燃起林火。大火因强风和高温天气迅速蔓延，直至当月7日才完全扑灭，最终导致137人死亡。

这是智利2010年8.8级大地震及其引发的海啸夺走500条人命以来，这个南美洲国家遭遇的伤亡最惨重灾难，也是

本世纪以来全球造成死伤最多的林火之一。执法部门一开始就认定，从起火点迹象分析，不排除有人蓄意纵火。

嫌疑人名为埃利亚斯·萨拉萨尔，现年39岁，曾是志愿消防员，被捕前是智利国家灾害预防和响应局员工。

比尼亚德尔马市所属瓦尔帕莱索大区警官吉列尔莫·加尔韦斯说，萨拉萨尔涉嫌“实质性”参与纵火行为，并至少在一处地点亲手纵火。

加尔韦斯说，犯罪动机是萨拉萨尔“喜欢当英雄、参与和协助应急服务”。

萨拉萨尔定于当地时间10日出庭，受到纵火致人死亡的罪名指控。

今年5月，警方逮捕另一名志愿消防员和一名国家森林管理公司官员，怀疑他们涉嫌纵火，并在其中一人家中找到纵火材料。法院已下令把这两名嫌疑人审前羁押6个月。

按照瓦尔帕莱索大区检察官奥斯瓦尔多·奥桑东的说法，通过对这两人的调查，警方顺藤摸瓜，终于查到萨拉萨尔身上。三人是团伙作案，萨拉萨尔可能是主谋。

据新华社

俄乌分别遭大规模无人机袭击

俄罗斯莫斯科州州长沃罗比约夫10日说，该州当天凌晨遭无人机袭击，导致一人死亡。乌克兰空军称，俄军10日凌晨对乌克兰发射了2枚导弹和46架攻击型无人机。

沃罗比约夫10日在社交媒体发布消息称，无人机袭击导致莫斯科州拉缅斯科耶区两栋住宅楼受损，一名妇女死亡。沃罗比约夫说，俄防空部队在多个地区击落14架无人机。俄媒称，袭击还导致数人受伤。

乌克兰空军10日称，乌境内13个州进行了防空作业，乌防空火力共拦截38架无人机。乌克兰切尔卡瑟州军事行政长官伊戈尔·塔布列茨称，无人机碎片造成该州2人受伤。

据新华社

伊朗再次否认向俄运导弹

围绕近期美国媒体声称伊朗向俄罗斯转运导弹一事，伊朗方面9日再次予以否认，称上述说法是“心理战”。当天晚些时候，乌克兰外交部召见伊朗驻乌临时代办。

美国有线电视新闻网和《华尔街日报》等媒体6日援引消息人士的说法报道，伊朗已向俄转运短程弹道导弹。美国国家安全委员会副发言人肖恩·萨韦特当天晚些时候警告，伊朗方面任何转运导弹的行为，都将意味着伊朗在俄乌冲突中对俄罗斯的支持“大幅升级”。

9日晚些时候，乌克兰外交部通过社交媒体“电报”宣布，乌方已召见伊朗驻乌临时代办沙赫里亚尔·阿穆泽加尔，并以“严厉形式”警告，如果导弹转运一事得到证实，将对两国关系造成“毁灭性及不可挽回的后果”。

对于相关报道，伊朗常驻联合国代表团6日予以否认，并在一份声明中强调：“伊朗不仅自身不采取这种行动，而且还呼吁其他国家停止向冲突方提供武器。”伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官法兹拉·诺扎里9日接受伊朗劳动新闻社采访时再次否认美国媒体的说法，认为这类报道是一种“心理战”，“伊朗不支持俄乌冲突中的任何一方”。

据新华社

以军在加沙地带扣押联合国车队

以色列国防军9日在巴勒斯坦加沙地带北部扣押一支联合国车队，理由是该车队涉嫌运送被以方通缉的巴勒斯坦人。联合国方面当天晚些时候说，相关车辆和人员被扣8个多小时后获释。

按照以军说法，情报显示这一车队中有多名“巴勒斯坦嫌疑人”，需对其进行讯问，因此扣下车队。以色列公共广播公司报道称，两名巴方嫌疑人“潜入”车队，藏身于其中一车辆内。以方士兵鸣枪示警。

以军发言人称这支车队并非用于为加沙地带儿童运送脊髓灰质炎疫苗。针对以方说法，联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里尼反驳道，事发时，联合国车队处于向加沙城等加沙地带北部地区运送脊髓灰质疫苗的途中。受此影响，暂不确定加沙地带北部的疫苗接种10日能否恢复。

本轮巴以冲突爆发以来，以军多次被曝出袭击援助车辆。据新华社